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Aratás előtt.
Ha az utolsó órákban valami csapás nem 

éri a termést, úgy az idén olyan kedvező ara­
tás lesz, amilyen már évek óta nem volt.

Kell is, mert a gazdákat nagyon kimerí­
tette a legközelebbi két szűk esztendő, s ha 
a mostani év is kedvezőtlen lett volna, nagyon 
sok gazda a bukás szélére jutott volna.

Nálunk a gabonatermelés lévén a foglal­
kozási ág, világos, hogy a kedvezőtlen gazda­
sági viszonyok visszahatnak minden más vi­
szonyokra is. Ha rósz a termés, nemcsak a 
gazda lát nehéz napokat, hanem az iparos és 
a kereskedő is, mert nálunk a gazdasági év 
eredménye döntő minden tekintetben.

A kedvező terméshozam mellé még csak 
az kell, hogy ára is legyen a búzának. És e 
tekintetben is kedvezőek a kilátások, mert köz­
tudomású dolog, hogy másfele nincsenek olyan 
kedvező avatási kilátások, mint nálunk. A dunán­
túli és dunamelléki részeken száraz tavasz 
voll, ezeken a részeken tehát csak közepes 
lesz a termés. Ugyanilyen a helyzet az ország 
többi részeiben is. Csak Hajdú és Biharvár- 
megyében lesz gazdag aratás. — Ezek arra en­
gednek következtetni, hogy a búzának ára is lesz.

Ha a kedvező termés mellel az árak is 
kedvezőek lesznek, akkor ez az esztendő ki­
rántja gazdaközönségünket a sárból. És ez 
kívánatos is, mert egy rósz esztendő nagyon 
sok gazdának okozta volna bukását.

Szóval a kilátások biztatók, csak az a fő­
dolog, hogy az ulo'só órák tönkre ne tegyék a 
gazdák reményeit

KÖZIGAZGATAS.
Folytatói igos rendkívüli közgyűlés tartatik ma 

(I. e 10 órakor, a városháza nagy tanácstermében, 
melynek legfontosabb tárgva a városi takarékpénz­
tár felállítása körül megindult vita lolytatása lesz.

Uj iparos. Kübli Józsefiül Singer Szeréna a 
szatócsipar folytatására nyert a héten engedélyt a 
tanácstól.

Uj iparo*. Itódogh Béláné Kalló Mária a szatócs- 
ipar folytatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Biczikli a rend rség reszero. G. Tóth János ren­
dőrkapitány előterjesztést tett a tanácshoz az iránt, 
hogy a rendőrség részére egy biczikli szereztessék be.

A Ill ik ‘emetkezési egylet múlt évi számadása 
a héten beérkezett felülvizsgálás végett a tanácshoz.

A szerbtövisirtási munkálatot Fekete Györgynek 
adta ki a tanács vállalatba, 314 koronáért.

Az adokiveto 1 izottság a jövő hónapban meg­
kezdi működését városunkban is. Az adó kivető 
bizottság a következő tagokból áll : elnök Pad rah 
Sándor, tagok : Adler Samu, Körner Béla, G. Tóth 
Mihály.

A varmegyei telefonhálózat építését a nyáron 
megkezdik, úgy. hogy a telefonhálózat az őszre 
már készen is lesz. j

Rendkívüli közgyűlés tartatott ma egy hete, a . 
városháza nagy tanácstermében, amelynek több 
fontos tárgya volt. A mezőrendőri kihágás! ügyek 
intézését a törvénynek im-gfelelőleg a polgármes­
terre bízta a közgyűlés, akii akadályoztatása esetén 
a főjegyző fog helyettesíteni. Valóságos izgalomba

hozta a közgyűlést a városi takarékpénztár ügyé­
nek tárgyalása. Ez azzal kezdődött, hogy először a 
tisztiügyész véleményét, azután a G. Tóth János 
I kapitány álltái szerkesztett kiss ebbs égi véleményt 
olvasták fel a közgyűlésen. Majd megkezdődött a 
vita. Pad rali Sándor zajos ellentmondások között 
igyekezett bizonyítani a városi takarékpénztár szük­
ségességét s azt a körülményt, hogy már az első 
üzleti év 50—GO.OOO korona tiszta nyereséggel fog 
záródni. Dr. Grósz Adolf a városi takarékpénztár 
ellen beszélt, czáfblva főleg a Padrah Sándor állí­
tásait. többek felszólalása után a közgyűlés egy 
óra körül azzal oszlott szét, hogy a vitát ma foly­
tatja és befejezi. A mai közgyűlés eseménye a 
Korner Béla beszéde lesz, aki, mint kiváló szak- 
ember, előreláthatólag döntő befolyást fog gyako­
rolni a közgyűlés elhatározására.

Kivételes nösülesi engedély. Barcsa Gábor gaz­
dálkodó a héten kivételes nősülési engedélyt kapott 
a honvédelmi minisztertől.

Mezősi Béla államtitkár Angyalházán.
Debreczen város polgármestere még a múlt 

hónapban bejelentette a földmivelésügyi miniszter» 
nek, hogy a marokkói Sáskák ellepték a Horto- 
bágyot. Időközben Kovács Gyula h-alispán is hasonló 
jelentést tett a miniszterhez, mert a sáskák Angyal­
házán is kezdtek mutatkozni. A földmivelésügyi mi- 
nisztei Mezősi Méla államtitkárt bízta meg a veszé­
lyeztetett terület megszemlélésével, aki szerdán 
reggel nagy kísérettel meg is érkezett a Hortobágyra. 
A Hortobágyon megejtett szemle után az államtitkár 
és kísérete átjöttek Angyal házára, hogy ott is meg­
nézzék a veszélyeztetett területet. Az államtitkár 
kiséi etében voltak : Kovács Gyula h-alispán, Kovács

TÁIiCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.

- AZ ÜLDÖZÖTT SOBRl. -
Mikor a házaló a korcsmából kisurrant, a 

a korcsmaszoba nehány perez múlva megtelt em­
berekkel, mert a csolnak mellett vitatkozó ember- 
csoport a korcsmába érkezett. A házalót kereste 
mindenik, mert megtudták, hogy a csolnakon a 
házaló jött. A korcs maros biztatta az embereket, 
hogy rögtön előkeriti a házalót, s ki is ment az 
udvarra, hogy megkeresi A házaló azonban nem 
volt sehol. Végre keresésére indult az egész tár­
saság, de igy sem sikerült megtalálni. Mikor az ud­
varon javában folyt a kutatás, az egyik ólból egy 
őszszakálu, görnyed, rongyokba öltözött koldus 
került elő, aki annyit tudott mondani, hogy a liá- ! 
zaló sietve elhagyta a korcsma udvarát, s egyene- j 
sen a badacsonyi sziklák felé tartott. Mikor ezt el­
mondta lassa kibiczegett az udvarról, magára hagyva 
az álmélkodó tömeget. A korcsma udvarán levő 
katonák és pandúrok most már tisztában voltak 
vele, hogy a házaló a rablók egyike volt. Lóra 
kaptak tehát, s elindultak a rabló üldözésére a ba- 
dacsonyi*sziklák|felé. Mig felnyergeltek, addig egy

negyedóra telhetett el, a házaló tehát meglehetős 
előnyt nyert.

Egy jó negyedóra múlva azonban az üldözők 
már utón voltak. Mikor az üldöző katona és pan- 
durcsapat a badacsonyi országút kanyarulatához 
ért, nagy távolságban egy lovast látott az ország­
úton nyargalni. A lovas ment, mint a szélvész, egy­
szerre azonban lekanyarodott az országúiról s egy 
kaszálónak látszó laposon keresztül egyenesen a 
Bakony felé kezdett tartani. Ez a körülmény még 
inkább megerősítette az üldözők gyanúját. Mikor a 
lovas a kaszáló szélére ért, s lépésben ment tovább. 
Ezt a körülményt felhasználták üldözői, még job­
ban neki indultak az üldözött lovas felé. A lovas 
alak, daczára ennek, folytonosan csak lépésben 
ment, ami gondolkozóba ejtette az. üldözőket. Azon­
ban nemsokára meglett magyarázva az egész dolog. 
Mikor a katonák a kaszáló széléhez értek, amely­
nek az üldözött alak már a másik szélén járt, ak­
kor látták, hogy az nem kaszáló, hanem egy szé­
les, vízálláson locsogó. Mig a lovas ezen keresztül 
ment, üldözői nagyon megközelítették, s látták, 
hogy esze ágában sincsen megállani. De nagy meg­
döbbenéssel mást is láttak, azt nevezetesen, hogy 
a lovon ülő alak nem más, mint a rongyokba öltö­
zött öreg koldus. Most is ugyanaz a ruha volt rajta, 
amelyet a korcsma udvaráról való kibiczegéskor

viselt, csakhogy most már nem látszott öregnek, 
hanem ugyanis derekasan megülte az alatta szá­
guldó fekete lovat. A katonák és pandúrok szemé­
ről egyszerre lehullott a hályog, most már tudták, 
hogy magával Sobrival van dolguk, kétszerezett 
buzgalommal láttak tehát a betyár üldözéséhez. 
De helyzetük nagyon nehéz volt, mert a mocsaras 
locsogó lefogta őket is, ezalatt pedig a betyár szél­
sebesen távozott a túlsó parttól. A katonák egyet 
gondoltak, s találomra a betyár után lövöldözték, 
akinek azonban a hajaszála sem görbülthetett meg, 
mert hátrafordulva, s kalapjával búcsút intve vála­
szolt a lövésekre. E közben sebes vágtatva egye­
nesen a bolzavári erdőségek felé tartott, ahol a 
banda tanyája volt.

Az országút, amelyen a betyár haladt, girbe- 
görbe volt. A katonaság tehát nemsokára eltévesz­
tette szem elől. Mire a katonák átgázolták a mocsárt, 
akkorra már nyoma sem volt a betyárnak, a ka­
tonaságnak tehát az volt a feladata, hogy első sor- 

j ban is megállapítsa a menekülő betyár útirányát 
I A nyomok egyenesen a bolzavári erdőségekbe 

vezettek.

(Folyt, köv.)

Sérvben szenvedők: 'W
bizalommal forduljanak SCHÖN SÁNDOR-hoz Debreczen, Piacz-u. 12. Stenczinger-ház, kinek keztyű, kötszer és orvosi műszer- 
tárában a legjobb sérvkötők haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi franczia

és amerikai gummi különlegességekből.
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József debreczeni polgármester, Király Gyula és 
Csóka Sámuel tanácsnokok, Leidl Emil állategész­
ségügyi felügyelő, s az országos rovartani állomás 
igazgatója és még többek.

A Hortobágy és Angyalháza határán (1. Tóth 
János rkapitány, Fehér Gabor árvaszeki iilnök es 
Hért's Lajos Angyalliázi biztos fogadták az előkelő 
vendégeket, akik nyomban hozzáláttak a veszélyez- 
tollát területek megszemlélés hez. A szemle befe­
jezése után a város tanyájában villásreggelihez ült 
a társaság, ahol Kovács Gyula közbirtokosság! el­
nök, mint házigazda, lekötelező szives vendégszere­
tettel látta az államtitkárt és kíséretét, akik kürül- 
belől 1 órát töltöttek Angyalházán. Azután vissza­
hajtott a társaság a nagyhalhoz, ahol Debreczen 
város rbédet rendezett a vendégek tiszteletére, 
amelyre G. Tóth János rkapitány, Fehér Gábor 
ái va széki ülnök és béres Lajos angyal házi biztos 
I- hivatalosak voltak. A nagyhidnál egy b-ujvárosi 
küldöttség kért kihallgatást az államtitkártól, azt 
kérelmezvén, hogy az állam szerezzen bérletet a 
b-ujvárosi kisgazdák számára. Mezősi Béla állam­
titkár megígérte, hogy a kormánynak gondja lesz 
a h újvárosiakra. A kihallgatás végén egy nagyon 
fontos nyilatkozatot is tett az államtitkár. Kijelen­
tette ugyanis, hogy azt óhajtaná, miszerint a vár­
megye alispán! széke Kovács Gyulával töltessék 
be. hogy a kormány minden fontos, közérdekű 
kérdésben hohes információt nyerjen a vármegyé­
ből. Az államtitkárnak ez a kijelentése a küldött­
ségnek és a jelen voltaknak általános és élénk lie- 
Iyeslésével találkozott.

Ami a szemle eredményét illeti, megállapít­
hatott, hogy a marokkói sáska a Hortobágyot tel­
jesen ellepte, sőt átjött már Angyalháza egy részére J 
is. híz a kártékony rovar óriási pusztítást visz vég- j 
hez a legelőn. Ahol elvonul, teljesen elpusztít min- i 
dent, s útját kopár, megveresedelt foltok jelzik a 
legelőn. Kitűnt az is. hogy a védekezéssel az idén 
már elkéstek, s igy eredményre számítani alig le­
het, ami abban fog megnyilvánulni, hogy a sáskák 
övendőre még fenyegetőbben lépnek fel

Délben Debreczen város ebédet adott a ven­
dégek tiszteletére, a nagyhídi csárdában. Termé­
szetes, hogy ebédközben megeredtek a pohárkö- 
szönlők. Kovács Józsel polgármester Mezősi Méla 
államtitkárt köszöntötte lel, Mezősi Méla államtitkár 
pedig nagyszabású beszédben Debreczen városára 
s annak gazdasági fejlődésére üriletl poharat. Ko­
váé- Gyula h alispán szintén az államtitkárt éltette, 
mint olyan vezető tagját a jelenlegi kormánynak, 
aki alaposan ismervén az alföld gazdasági viszo­
nyait — nagy tudását ez irányban is teljes siker­
rel lesz hivatva érvényesíteni. G. Tóth János rkapi­
tány Kovács József polgármestert élttette, Fehér 
Gábor árvaszéki ülnök pedig Debreczen város kul­
turális és gazdasági hivatásáról beszélt, éltetve a 
vári is vezetőségét, király Gyula tanácsunk a ven­
degekért emelt poharat s ezzel az ebéd d. u 4 
órakor véget éri.

Mezősi IF la államtitkárt délnUm Kovács Gyula 
li-alispár elkísérte Nádudvarra, ahonnan az állam- . 
titkár Budapestre utazott.

GOO.OOO korona után 7‘/z»/o kamat mellett be­
venne a városi takarékpénztár 4;i.000 koronát az 
ehhez számított jutalék nem vehető számításba, 
mivel az egyrészt lényegtelen összeg, de másrészt 
drágábbá tenné a pénzt.

Kzen jö.OOO korona jövedelemmel szemben a 
következő minimális veszteségei és kiadásai len ne­

ts eg —nek : szervezési kü
igazgatási » lö°/o — —
személyzet javadalmazása 1 ÍWo 
adók löo/o — — — — —
Kezelési költség (fűtés, világítás, 

lakás, posta) — — —
egyebeket nem számítva lesz

5000 K 
7200 K 
0750 k 
4500 K

2000 K

összes kiadás: - - - 25950 K - f.
Maradna tehát mint 19.000-20.000 korona 

tiszta haszon — ugyde ezért le kell mondani a 
városnak 190 db részvény utáni eddigi oszta­
lékról - — — — Ő000 K — f.
a regále költségek után — — — 14000 K f.
tehát csak e czimeken — — — 20000 K — f. 
kérdem tehát hol lesz a 60000 korona jövedelem 2 

Általánosságban téve összehasonlítást, amikor 
régi intézetek évtizedek óta lolytonosan fejlődve, 
többféle üzletkörre kiterjedve egy nagy vidéket 
uralva, ily hosszú idő alatt óriási tőkékkel thOOO 
korona jövedelmet ért el, — remélhető-e, hogy ma, 
amikor' más, egy uj pénzintézet is megkezdte mű­
ködését, ezt a jövedelmet megközelítőleg 60000 
korona hasznot lehetséges-e elérni a városi taka­
rékpénztárnak V

Erdős Lajos.

HÍREK.

Mielőtt szavaznánk.
A mit a városi tanács elmulasztott megtenni, 

— Iiugy számadásokkal igazolja a városi takarék- 1 
pénztár felállításából eredhető hasznot vagy kárt — 
azt az elmúlt közgyűlésen Pad rali Sándor tisztelt * 
barátom igyekezett a képviselőtestület előtt feltárni. 
Tekintve, hogy ez a tárgy már harmadizben foglal- ' 
k'>*/.latja a közgyűlést és a tárgyhoz már addig is - 
sokan hozzászóltak, de bizonyosan szöllani fognak * 
a mai közgyűlésen is, — hogy az amúgy pár órára 
terjed' időt azzal sem rövidítsem a fenni említett 
adatokra a következő rövid megjegyzést vagyok 
bátor megtenni, amely egész más eredményre ve­
zet, mint a I’adrali Sándor tisztelt barátom számí­
tása vezetett; ugyanis ő 60.000 korona tiszta hasz­
not hozott kiszámítása alapján a város által befek­
tethető t kék után. Bár az általam felsorolt tőkéket 
a törvény semmiképen meg nem engedi, hogy azt 
ilyen kétséges vállalatba bele vigyük (p. n. az ár­
vák vagyona) de fogadjuk el, hogv lesz a városnak 
600.000 >00.000 korona befektethető tőkéje, tegyük 
meg a számítást ez alapon.

Istenitisztelet az iskolában A templom bel­
sejének javítása miatt a rendes islenitiszteletek egy 
hét óla a központi fiuiskola udvarán tartatnak.

— Kovács Gyula li. alispán csütörtökön itthon 
voll, pénteken reggel azonban visszautazott 
Debreczenbe.

P.tdrah Sándor kir közjegyző hétfőn feluta­
zol! Budapestre, az. cv. ref. zsinat üléséire, ahon­
nan lógna este érkezeti haza.

— Dr Trocsanyi Béla debreczeni bábaképez- 
dei segédorvos, a héten szülői meglátogatása czél- 
jáhól egy napot városunkban töltött.

— Nagy Zoltán kir. albiró a mull héten kezdte 
meg egy hónapra terjedő szabadságidejét.

— Oláh Miklós gazdasági tanácsnok a héten 
kezdte meg 8 napra leijedő szabadságidejét.

— Zsarnay Gyula testőr alezredes rokonai 
látogatása ezéljáböl néhány nap óta városunkban 
időzik.

— Az aüspanhelyetesitést Lengyel Imre varme­
gyei bizottsági tag — hir szerint — inegfellebezle a 
belügyminiszterhez. Ami véleményünk az, hogy a 
fellebezés el fog ulasitatni, mert az alispánhely éle­
sítés fel volt véve az installáló vármegyei közgyűlés 
tárgysorozatába s így a közgviiés teljes joggal ha­
tározhatott az eléje terjesztett ügyben.

— 25 éves tala kozó. Azok akik 1881-ben vagyis 
25 évvel ezelőtt a debreczeni ev. ref. főiskolában 
érettségi vizsgát tettek, találkozásra gyűlnek össze 
július hó 1-ső napján, Debreczenhen. A találkozók 
közt lesz lapunk szét készt ője Fehér Gábor árva­
széki ülnök is.

— A templom belsejének javítása most van fo­
lyamatban. F.z idő szerint a székeket csináljál: és 
a karzatokat alakítják át. a munka még 1-2 hetet 
vesz igénybe

— Kubinyi Aurél, az eperjesi ügyvédi kamara 
elnöke, pár nap óta vejénél, Körner Béla gőzmalmi 
igazgatónál városunkban időzik. Kubinyi Aurél az 
egyetlen kamarai elnök, aki, mióta az ügyvédi ka­
marai intézmény fennáll, mindig elnöke az eper­
jesi ügyvédi kamarának.

— A magyar- horvát- szerb barátság leg­
szebb diadalát üli Lipik fürdőn, hol a magyarok a 
délszláv nemzetiségekkel a legjobb viszonyban él­
nek és békés egyetértésben élvezik az évszázados 
fürdő csodás gyógyhatását.

A polgáriiskolában az évzáró vizsgák a 
bélen befejezést nyertek.

Az ev. ref. elemiiskolákban holnap kez­
dődnek meg az évzáró vizsgálatok.

— Évzáró ünnepély. Az állami polgári iskola 
nagyon szép és minden tekintetben fényesen sikerült 
évzáró tinnepélylyel rekesztette be szerdán délelőtt az 
iskolai évet. Az ünnepély fényes sikere Szécsy Miklós 
igazgatónak az érdeme, a ki hetek óta, fáradságot nem 
ismerve buzgólkodott az ünnepély rendezése körül. A 
műsort, melynek fénypontja a Szécsy Miklós igazgató 

j remek évzáró beszéde volt, a növendékek szavalat és 
j énekszámai töltötték ki. Szavalattal közreműködtek:

Bujdosó József IV. o., Gargya Márton III. o., Fehér 
■ Gábor III. o., Grósz József III. o. növendékek. Ki kell 
! emelnünk a karban előadott „Rege a csodaszarvasról“
I czitnü gyönyörű énekszámot. Ennek betanítása Tóth 
I Lajos kántornak az érdeme, s mondhatjuk, hogy ez az 

ének egyike volt a műsor legsikerültebb számainak. Az 
évzáró ünnepélyt nagyszámú, díszes és előkelő közön­
ség hallgatta végig, s az ünnepélyről mindenki na­
gyon kedves benyomásokkal távozott. Az évzáró ün­
nepély a jutalmak kiosztásával ért véget. A növendé­
kek közül jutalmat kaptak :

I. Hajdúszoboszló város Milleniumi alapítványá­
nak évi 25 K. kamata Gargya Márton és Márton László
111. oszt. tanulóknak adatott, mint a kik a magyar 
nyelv, illetőleg a magyar történelemben kiváló előme­
netelt tettek.

II A Szoboszlói Takarékpénztár 20 K. adomá­
nyából 11 drb Gróf Szécsliényi István emlékkönyv vé­
tetett a következő tanulók jutalmazására: Görög Sán­
dor, Bede Kálmán, Fekete Bélá, Hetey Gusztáv, Lovas 

, Károly, Grósz József, Harsányi Ferencz, Tóth Gyula, 
Császi Károly, Márton Gábor, Futó András.

III. A Hajdumegyei Takarékpénztár 40 K. ado­
mányából : Szerepi Bernát II. oszt. tanulónak 10 K. és 
Stanley utazásai Afrikában c. könyv 4 K. értékben, to­
vábbá Foda Károly IV. oszt. tenulónak 6 K. és Re­
pülő gépen a holdba c. mű 4 K. értékben, Bujdosó 
Józsefnek 4 K. Gaszncr Károlynak 3 K. Nagy Kál­
mánnak 3 K. Harsányi Istvánnak 3 K. és Szoboszlai 
Lajosnak 3 K. adott.

III. Pintérné — Sári Zsuzsánna alapítvány 5 K. 
kamátát Htise Sándor I. oszt. tanuló nyerte.

IV. Adler Farkas ur adományából 6 K. Tischler 
Zsigmond kapott.

V. Az Athenaeuini és Lampel-Franklin Társulat 
ajándékából 1 — 1 ifjúsági müvet kaptak jutalmul a kö­
vetkező tanulók: Varga Sándor, Fodor József, Magyar 
Mihály, Nagy József, Parti László, Káldy Zsigmond, 
Bor Ernő és Pólya Endre.

I — Állatvásár volt csütörtökön a hortobágyi 
nagyhidnál, amelyre temérdek sok jószágot hajtot­
tak fel, de a vásár ennek daczára sem volt valami 
élénk, mert a kereslet lanyha volt. A jószágnak 
lett volna ára, de kevés kelt el.

— Sáskák a tűzoltó őrtanyában. Héttőn este 
a rendes tüzőrség lámpavilág mellett töltötte az 
időt a tűzoltó őrtanyában, mikor egyszer csak azt 
vették észre a tűzoltók, hogy valami bogárféle 
seregszámra özönlik be az ajtón. Mikor megnézték, 
látták, hogy egy csapat sáskával van dolguk, ame­
lyek reggelre úgy eltűntek, mintha nem is lettek 
volna ; ugyanazon este a vasúti állomást is meg­
lepte egy nagy sáskacsapat.

— Öngyilkosság. Dóró Imre napszámos f.
I hó 20-án (elakasztotta magát, s meghalt. Tettét 

élet un tságból követte el, mert gyógvithatlan beteg 
; volt: A szerencsétlen ember annyira el volt már 

gyengülve, hogy 1—2 nap alatt természetes halál- 
I lal is meghalt volna.

— Az aratas az idén sokkal hamarabb kezdő­
dik, mint az elmúlt években, mert a termények 

t hamarabb megértek. A takarás a héten már meg­
kezdődik az egész határon.

— Elitéit tolvaj. A Debreczeni kir. törvényszék 
a héten hét hónapi fogházra Ítélte Vári Lajos juhászt 
azért, mert Ivanyi Gábornak a zsebéből 160 koro­
nát kilopott

— A toronyról máris fkezd lepattogzani a me­
szelés. Ha igy megy, lehetetlen lesz a munkát át­
venni.

— Az angyalházi kadarcsban sást és szénát csü­
törtökön részelte meg egy bizottság. A sás és szé- 
natermés az idén nagyon kedvező volt.

— Majális. A róm. katli. iskolák majálisa csü­
törtökön tartatott meg az erdőn A gyermekek reggel 
8 órakor vonultak ki zászlók alatt, zeneszó mellett. A 
majális valóságos gyermekünnepély volt, mert sokféle 
képpen gondoskodva volt a gyermekek mulattatásáröl. 
Este díszes előkelő társaság gyűlt össze a majálison, a 
mely tánezra perdülve pompásan mulatott éjfél tájig.

*
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— Hivatalvizsgálat a kir. járásbíróságnál.
Szííts Miklós törvényszéki elnök a héten megvizsgálta 
a helybeli kir. járásbíróság ügykezelését s ott ez alka­
lommal is példás rendet talált. A törvényszéki elnök 
tiszteletére itt léte alatt Lengyel Imre kir. táblai bíró, 
Fogthüy János földbirtokos, Körner Béla gőzmalmi 
igazgató és Nábráczky István főszolgabíró adtak ebédet.

— Az iparos tanonczok jutalmazására a kö­
vetkezők adományoztak: Hajdúszoboszló város 
40 kor., tlajdumegyei Takarékpénztár ‘20 korona. 
H.-Szoboszlói Takarékpénztár 10 kor., Fekete Sándor 
polgármester 10 kor., Ipartestület 10 kor. Kzen 
összeg folyó hó 17-én tartott vizsgán osztatott szét 
a jó tanuló és viseletű tanonczok között.

- - Debreczeni uj pénzintézet. Debreczen legifjabb 
pénzintézete’az Általános Takarékpénztár Részvény- 
társaság egymillió korona alaptőkével megkezdte 
működését. Az intézet elnöke Méltóságos W'eszprémi 
Zoltán főispán ur, ügyvezető-igazgatója Fisch Lajos 
ur. Az igazgató-tanácsban ott látjuk városunk volt 
lakosát, Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész urat, k> 
ittóni működéséből kifolyólag nálunk is közszeretet­
nek örvendett és a ki közelebbi felvilágosításai úgy 
bekebelezési, mint bármilyen kölcsön ügyben szíve­
sen rendelkezésére áll Szoboszló város t. közönsé­
gének.

-- Eladó keltetögép. Egy 100 drb tojás kelte­
tésére berendezett, legújabb szerkezetű, villamos 
jelzőkészülékkel, önliőszabálvozóval, permetezővel 
ojásvizsgáló lámpával és tojásforgató készülékkel 
ellátott, liba, rucza és tyukkeltető gép jutányos 
áron eladó, A gép teljesen uj és szakszerűen ki 
van próbálva. Értekezhetni lapunk szerkesztőjénél. 
A gép ugyanott azonnal át is vehető

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a Szoboszló és VidvkéM ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— Felpofozott tolvaj. Folyó hó 18-án, egy 
éltes ember, ellopott a piaczon egy kereskedőtől 
egy darab szappant, de rajtavesztett, mert a keres­
kedő észrevette a dolgot, s elvevén az embertől a 
szappant, büntetésül jól felpofozta. A gyors tempó­
ban megbüntetett szappantól vaj szégyenkezve kul­
logott el a piaczról.

— Nagy verekedés volt vasárnap éjjel a nád­
udvari utczán. A verekedésben körülbelül 20—25 
legény vett részt. A két ellenséges tábor órákig 
leste egymást s ez alatt az idő alatt megállítottak 
az utczán minden járó-kelőt. így van az, ha a vá­
ros sajnálja a pénzt a rendőrségre.

rendben tartatik meg: Kaim községházánál: június 
25-én a kubaiak és tétéi leniek, június ‘26-án a föl- 
desi es szovati hadkötelese., fognak előállani. A 
többi községekben a sorozás már megtörtént.

Tűz. I'.-Ladánvban a m. kir. államvasutak 
tulajdonát tevő jégverem a múlt héten kigvuladt s 
leégett. A tűz keletkezését a mozdonyok kéményé­
ből kipattant szikrák okozták. A kár 9000 korona.

Lopás. Özv. Szabó Imrvné p.-ladányi lakos 
bezárt siló újából a múlt héten ismeretlen tettes 
100 korona készpénzt ellopott. A nyomozás kide­
rítette, hogy a lopást Kurucz János belényesi il­
letőségű egyén követte el.

Bitang tehén. Nádudvar községben egy db 
6 éves, szőke riska tehén vétetett bitangságba, 
mely ki nem sajáthás esetén l. évi július hó 10-én 
nyilvános árverésen el fog adatni Nádudvar község­
házánál.

j Közgazdaeág.
Gazdasági kilátások.

j A gazdasági kilátások ez idő szerint na­
gyon kedvezőek. A búza és árpa dús termést 
ígérnek. Az átlagos termés holdanként 10 má­
zsára tehető.

, A tengeri másodszori kapálása megtörtént. 
A tengerik is nagyon szépek, csak az a hajuk, 
hogy egyenlőtlenek.

A s/őlő szépen fejlődik és jó Iérmést igér.
Megemlítjük, hogy az aralószlrájknak ná- 

, lünk nyoma sincsen, s igy a takarás a jövő 
héten zavartalanul megkezdődik.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér (i á h o r.

Neubauer János
a ssodrony-szövet. szita-áru, szabadalmazott kocsi- 
ülés, ruganyos ágybetét és sodrony-keritesek gyára.

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.

Levél a szerkesztőhöz.
A következő levelet kaptuk :

Tekintetes Nemes Magistrates,
Nagy-jó Uraim!

A midőn hálaadással megesmérem kegyelme­
teknek a város közjavai erányában megbízónyitott 
gondoskodásukat, tisztelettel bejelentem kegyelme­
teknek, hogy a növény világnak két jeles fajzatja, 
a közgazdaság és kiváltképen a közlegelők feljaví­
tása tekintetében nélkülözhetetlen szamártövis és 
kutytej teljes sikerrel elvirágzottak, magvaik is 
jól beértek, sőt a kellemetes jó földekbe már el is 
hullottak, úgy, hogy a jövő évi kitűnő termés iránt 
immár a legjobb reménységben lehetünk, elannyira, 
hogy — ha a gazdasági kultúra magasabb fokára 
még el nem jutott népek e két hasznos füveket 
lelkiesméretlenül az egész föld színéről kiirtanák 
is, abban a kellemetes helyzetben leszünk, hogy 
őket a legszebb fajokkal teljes mértékben elláthat­
juk. Most azonban már a közérdek veszélyeztetése 
nélkül lehetne az irtás iránt intézkedni.

Alázatos szolgája : 
az instáns.

Közöljük e humorosan megirt közvonatkózásu 
levelet, de meg kell jegyeznünk, hogy a kártékony 
növények irtása már a múlt héten folyamatba té­
tetett a hatóság által. Szerk.

1 Üzlethelyiség Piacz-utcza 12. az • Arany 
Bika» szállodával sr/.emben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést és 
ismerést nyertem. — Készítek mindennemű sod- 

1 ronykeritést a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. 
! Fáczánosok, erdők, szellők, gyümölcsösök, udvarok 
1 parkok s baromfi-udvarok kerítését, szórórosta 

szöveteket, föld- és kavics áthányórostákat, sod- 
( rony lábtörlőt, ökörszájkosarakat, szóval minden 

nemű drótmunkákat. Kitűnő ruganyos ágybetéteke 
! v szabadalmazott ruganyos aczélsodrony kocsiülést.

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó 
j s minden eddigi kerítést felülmúl tartósság és czél- 
• szerűség tekintetében.

Kívánatra képes árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 

-------kOldök.
Szives pártfogást kérve
Neubauer János.

Mi újság a járásban F
Sorozás a járásban. A h.-szoboszlói járáshoz 

tartozó községekben a fősorozás a következő sor-

Kiadó lakás. í
A GERÖ DÁNIEL tulajdonát képező házban egy 

külön bejáratú lakás kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal.

liwfttets Hieb bécs. mm-» Haupstrasse 120.
M. kir. szab.

lomlokzat-festékek.
Viharmentes. Mészben oldhatő, épületek mázolá-
sára, 41) árnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb•
1 kiló elegendő 10 négvszögméternek kétszeri

mázolására.

KORNER ős TARSAI
gőzmalom és fürdőtclcpc

Hajdúszoboszlón.
Van szerencsénk az igen tisztelt kö­

zönséget értesíteni, hogy gőz- és kádfür­
dőnket május 14-én megnyitjuk s azt a 
t. ez. közönség használatára bocsátjuk

Egyszersmind jelentjük, hogy gőzfür­
dőnket
Hidegvíz gyógyintézet-tel
kapcsoltuk össze, mely szintén május hó 
14-től fogva

Dr. HAMVAI KOVÁCS BÁLINT
városi főorvos ur felügyeletével a t. ez. 
közönség rendelkezésére áll.

A hidegvíz gyógymód, orvosi rendelet 
szerint, a kezelést teljesen értő 

férfi- és nő
szakközeg által hajtatik végre.

E kúrához 10 jegynél kevesebb ki 
nem adatik, melynek igen mérsékelt ára 
10 korona.

A fürdődijon kívül még a kezelésért 
a fürdősnek hetenként külön 2 korona dij 
jár.

A hidegvíz kúra férfiaknak reggeli 
6 órától ‘/s9 óráig, nőknek 9 órától 11 
óráig áll rendelkezésükre.

Azok a betegségek, melyeknél a viz- 
gyógymód javalva van és meglepő sike­
reket is nyújt, a következők:

Az idegrendszer betegségei :
Idegesség, — különösen túlfeszített 

munkálkodás után, — ideg gyengeség, 
(neurasthenia) ideges izgékonyság, ideges 
szívdobogás, ideges szédülés, ideges főfá­
jás, ideges álmatlanság, ideges görcsök, 
ideges fájdalmak, nehézkor, hátgerincz sor­
vadás. méh-szenv (hysteria), hüdések, bé­
nulások.

A légzőszervek betegségei:
Idült gége,- tüdő,- hörghurut (a hu­

rutot eltünteti, a légzőszerveket újabb 
hurutok ellen megedzi) tör-görcs (asthma), 
kezdődő gümőkor, mellhártya izzadmány.

Az emésztési szervek betegségei:
Ideges gyomorbajok (cmésztetlenség, 

étvágytalanság) idült gyomorhurut, gyomor­
fekély, bélhurut, bélrenyheség (székreke­
dés stb.), máj-vérbőség, aranyér.

A vérkeringés! szervek zavarai:
A szív ideges és szervi bajai, szivel- 

hájasodás, véredény clmeszcsedés (vértó- 
dulás, stb.)

A vérképzés rendellenessége, vérbe­
tegségek. Idült váltóláz (malária.)

A vizelési és nemi szervek bántalmai:
Veselob, hólyaghurut, nemi gyenge­

ség, a méh, valamint függelékeinek bán­
talmai.

Kitűnő sikerrel alkalmazható még 
idült csuznál is. (Rheuma.)

Vp7Prt7Ó * M'ndcn darah szappan a Schicht név- 
f etet »tv . ve| tiszta és ment a káros alkatrészektől.

Schicht-szappan
a legjobb és 

használatban a
legolcsóbb, min­
den ruhanemű és 
mosási módszer 
~— részére. —

koronát fizet SCHICHT 
ezég AUSSIGBAN bár­

kinek, ha bebizonyítja hogy szappana a „Schicht“ 
névvel, valamely káros keveréket tártalmaz

Jótállás: &°ö°Ry

Mosható mázolások.
Úgymint zománcz, homlokzatfesték, száraz és 
lapidonfesték, pépnemü, 50 árnyalatban, vízben 
mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögmtr.-ként 5 fill. Meglepő siker. 
Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bórmentve
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Pártoljuk a hazai ipart! ^
>á<

Eperjesi cserép-kályhák jj
■ 8$

V)

elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarékkonyhák 
épiiletvasalások, gazdasági eszközök, 
tetőlemezek, mérlegek, revolverek, pe­
ronospora fecskendők nagy választék­
ban, s a legjutányosabb árban kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN, a 'Bika« szálloda mellett.
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Felhívás.
Gazdálkodók és géptulajdonosok 

figyelmébe.
Ajánlva vízmentes, asztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokat, zsákkö­
töző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári

Le»*

raktára és kölcsönintézdte
Debreczen,

Kossuth-utcza 27. szám.
Egö

-fi* iK H*

Gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERKULES“ folytonosan Itató kettős emeltyű szerkezettel és nyomóeroszabályo- 

zóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.

1-r I i*i „ „ ^ ___ 4 J -1 _ különösen magas nyomás és
1 \"( 11 *< l 1 ill lx l líS ÍS< VI1 ( )Jv nagy munkaképesség elérésére.

Szőlő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolők.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szélű és gvümölcs őrlők, aszaló» készülékek gyümölcs és főzelék 
aszalásra, g v ű möl cs-v ágé és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szab. 
önműködő »SYPHONIA« la és szőlő vessző permetezők, a szegecs és

vértet ii kiirtására; szőlő ekék.

Grydgyíűrdő.
Zemplén vármegyében, — Tokaj Hegyalján.

Szél és pormentes, erdős völgykatlanban, 227 
méter tengerszin feletti magasságban.

Fürdőidény: Május 24-től Szeptember 15-ig.
Vize kitűnő hatású, gazdag vas és timsó tar­

talmánál fogva: a női betegségekben, sápkórban, 
idegbántalmakban, themnatikus és köszvényes bán­
tál inakban szenvedőknél.

Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és 
különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta és táviró állomás Erdőbénye. Táviratok 
telephonon adatnak át a fürdőtelepre és a telep­
ről. Postai küldemények naponkint egyszer szálli­
tatnak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó .fürdőorvos Dr. Asz­
talos Kálmán Erdőbényéről. Vendéglős Rock Imre 
Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos étke­
zés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő és jó vendéglős.
Vasúti állomás: személyvonatokhoz »Erdőbé- 

nye-fürdő* megállóhely, gyorsvonatokhoz, »Piszka 
Toletva« állomás, a honnan és a hova hatóságilag 
megállapított szállítási tarifa mellett, bérkocsi köz­
lekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve.
Fürdőleirást kívánatra küld

A fürdő igazgatóság.

t íí z
A legtöbb

kár o k
tormáncs valamint

A legjobb VETŐGÉPEK
Mayfarth lMi. és Társa.

,, Agri'tola“ (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 
Mindennemű mag- és különböző magmemiyiség számára váltókerekek nél­
kül. dombon avagv síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és 
mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka-I I I uni ni *» iiiv-m n v* ■r> — — „ I * , ,

' yn**** idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Kiilönlegessegeket széna- és arató.
ui-ii-Nvék szénaforgatók, széna- és szalmaprések kézi használatra, knkoricza morzsolok, cséplőgépek, 
•áf'ánvok uabonamsták,' trieurok, ekék, hengerek, boronákban és takarmány készítésre szolgáló gépeket 

a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH PH és Tsa
gazdasági gépgyárak vas öntödék és ekegyárak

Béc8, II1. Taboretrasee 71.
I Kitüntetve több mint 500 aranv, ezüst éremmel stb., az össóes nagyobb kiállításokon. 

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek

I

a nyári idényre esnek.
A „MINIMAX“ szabadalmazott tűzoltó 
készülék lehető legegyszerűbb kezelése és 
hathatós eredményezése következtében 

egyedül áll tűzoltási szakmában a
Minimax,

vegyi tartalma által az oltás rövid per- 
ezek alatt a legintenzivebb (akár petró­
leum, kátrány, zsiradék égéseknél) a tüze­

ket elfojtja.
Ezen Minimax tűzoltó készülék nélkü­
lözhetetlen szükséget és hiányt pótol min­
den gazdaságban, malomban, gyárban, 
műhelyben, üzlethelyiségben, raktárban, 
magánlakban, hatósági épületekben és hi­
vatalokban. Tűzeseteknél elhasznált vegyi- 

anyag ingyen pótoltatik.
Ára egy töltéssel és állványnyal 55 korona 

Képviselet és raktár;
TÓTH ÖYTJLA

vaskercskcdő Debreczen,

..Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón.“

Hajdúszoboszló, 1906. junius hó.

Értesítés!
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű kö­

zönséget, miszerint a „Gazdasági Bank 
Hajdúszoboszlón“ törvényszékig bejegyzett 
ni pénzintézetünk működését folyó hó 18-án 
saját intézeti házunkban, (posta-uteza. róm. 
kath. templom mellett) megkezdi és tisztelet­
tel kérjük, hogy szolgálatainkat előforduló 
alkalommal igénybe venni méltóztassék.

Intézetünk ügyköre kiterjed a rendes 
bank és takarékpénztári üzlet minden ágára, 
nevezetesen:

1. kölcsönöket ad váltókra, kötelezvé­
nyekre és folyó számlára;

2. elfogad betéteket kamatozás végett ;
3. jelzálog kölcsönöket nyújt hosszabb 

és rövidebb időre;
4. kölcsönöket nyújt várható termésre;
5. kölcsönöket nyújt terményekre anél­

kül, hogy a termények közraktárba leendő 
elhelyezése szükségessé válnék ;

6. Mindennemű incassó üzletek.
Teljes tisztelettel

„Gazdasági Bank 
Hajdúszoboszlón.“

Az

Általános Takarékpénztár
Részvénytársaság Debreczenben,

előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Betéteket elfogad gyümOlcsüztetés ezéljáböl betéti könyvecskékre, cheque-számlára és pénztári jegyekre,

kamatozás mellett.1| 0
: I
2 0

Molegeket nyújt kézi zálogtárgyakra, várható termésre.

Ovadekkölcsönöket folyósít vállalkozók és bérlőknek.

X öl Ie8ztest8 kölcsönöket engedélyez 10-től 65 évig, földbirtokra és forgalomképes házakra. 

1 OZSdeí megbízásokat elfogad értékpapírok vételére és eladására.

KÚlföldi pénznemeket bevált s ilyenekkel szolgál.

Ilit elle\ eleket ad a külföld bármely piaczára.
Közelebbi szó- vagy Írásbeli felvilágosítással készséggel szolgál, az intézet

__ ügyvezető igazgatója.
Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.
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